

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Ο ΚΥΒΟΣ ΕΡΡΙΦΘΗ ΚΑΙ ΟΙ ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΨΑΧΝΟΥΝ ΓΙΑ ΝΕΟ ΑΡΧΗΓΟ!

Ο Πίτερ Ντάτον προηγείται στις προτιμήσεις για την αντικατάσταση τού Μάλκολμ Τέρνμπουλ

Οι δημοσκοπήσεις είναι για τους αυστραλούς πρωθυπουργούς, ό,τι είναι τα τσιγάρα για τους καπνιστές: Κίνδυνος - θάνατος! Στα τελευταία 7 χρόνια, τρεις πρωθυπουργοί (Ραντ, Γκίλαρντ και Αμποτ) αντικαταστάθηκαν επειδή οι δημοσκοπήσεις ήταν αρνητικές και τώρα έχει σειρά ο πρωθυπουργός, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που δεν μπορεί να κερδίσει τις επόμενες εθνικές εκλογές.

Τα κόμματα εξουσίας στην Αυστραλία τιμωρούν αμείλικτα τους ηγέτες τους όταν δεν μπορούν να κερδίσουν εκλογές και οι Λίμπεραλ ήδη άρχισαν να ψάχνουν για τον αντικαταστάτη τού κ. Τέρνμπουλ, πριν τις επόμενες εθνικές εκλογές το 2019.

Μέχρι τώρα, στις δημοσκοπήσεις για δημοφιλείς Λίμπεραλ πολιτικούς πρωταγωνιστούσαν η υπουργός Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ και ο Θησαυροφύλακας, Σκοτ Μόρισον, που απέκτησε καλή φήμη σαν υπουργός

Μετανάστευσης που έφερνε αποτελέσματα σταματώντας τα κύματα προσφύγων προς την Αυστραλία.

Η δημοτικότητα τής κας Μπίσοπ υποχώρησε ίσως επειδή στο τελευταίο διάστημα απουσιάζει από την επικαιρότητα, ενώ τη δημοτικότητα τού κ. Μόρισον πλήγωσαν ασφαλώς τα αντιλαϊκά μέτρα λιτότητας που θέλει να εφαρμόσει.

Πρόσφατα, πάντως, εμφανίστηκε ένας νέος παίκτης στο γήπεδο των Λίμπεραλ, που πήρε την πρωτιά και διεκδικεί με απαιτήσεις την ηγεσία τού Κόμματος. Πρόκειται για τον πρώην αστυνομικό, υπουργό Μετανάστευσης Πίτερ Ντάτον και ειλικρινά δεν μπορώ να καταλάβω γιατί οι εταιρείες στοιχημάτων τον έχουν σχεδόν σίγουρο αυριανό ηγέτη, πληρώνοντας μόνο \$1,85 σε κάθε δολάριο.

Δεν είναι χαρισματικός, δεν δείχνει προσόντα ηγέτη και ακόμη ο πρώην συγκάτοικός του στην Καμπέρα, υπουργός Εμπορίου, Steve Ciobo,

έχει δηλώσει «σίγουρα δεν τον αγαπούν όλοι».

Όπως όλοι οι πολιτικοί στην Καμπέρα, όμως, ο Πίτερ Ντάτον, έχει καλύτερη γνώμη για τον εαυτό του από αυτή που αξίζει και ασφαλώς θα διεκδικήσει την αρχηγία, όποτε παρουσιαστεί η ευκαιρία.

Αλλωστε, έχει το προσόν να είναι συντηρητικός από το Κουίνολαντ και τον εμπιστεύονται η δεξιά πτέρυγα τού Λίμπεραλ Πάρτι, ο πρώην πρωθυπουργός Τόνι Αμποτ και οι νεοσυντηρητικοί πολιτικοί σχολιαστές στα ΜΜΕ.

Αποψή μου είναι πως αν αποτύχει τελικά ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, το εκλογικό σώμα δεν πρόκειται να εμπιστευτεί το Λίμπεραλ Πάρτι με όποιον αρχηγό. Ο Μπιλ Σόριεν θα γίνει πρωθυπουργός, όχι επειδή είναι χαρισματικός, ή μάς έχει εντυπωσιάσει με τις επιδόσεις του σαν ηγέτης των Εργατικών. Αν το Εργατικό Κόμμα κερδίσει τις επόμενες εκλογές θα το

χρωστά στην αναποφασιστικότητα τού Τέρνμπουλ, την προστασία που προσφέρει στις τράπεζες και τις μεγάλες επιχειρήσεις ενώ καταδιώκει τους ανυπεράσπιστους ευάλωτους πολίτες. Το ερώτημα που γεννιέται τώρα είναι η χρονική περίοδος που η κοινοβουλευτική ομάδα τού Λίμπεραλ Πάρτι θα ζητήσει την αντικατάσταση τού κ. Τέρνμπουλ, που ίσως είναι μετά την επόμενη κακή δημοσκόπηση, πάντως πριν τις εθνικές εκλογές το 2019.

Είναι αργά για να σωθεί η πολιτική σταδιοδρομία τού πρωθυπουργού και η υστεροφημία του; Μάλλον ναι, επειδή θα εύρισκε σκληρή αντίδραση από την οικονομική ολιγαρχία τής χώρας αν προσπαθούσε να επισκευάσει τις σχέσεις του με τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες που θα μπορούσαν ν' ανεβάσουν τα ποσοστά του στις δημοσκοπήσεις. Όμως, από την άλλη μεριά, ποτέ δεν πρέπει να λέμε «ποτέ», ειδικά στην πολιτική όπου μια βδομάδα αντιστοιχεί με αιώνα...

Θέατρο Τέχνης

Πρώτα να ευχηθώ ταχεία ανάρρωση στον θεατράνθρωπο, Σταύρο Οικονομίδη, από την ξαφνική αδιαθεσία και επείγουσα χειρουργική που υπέστη την περασμένη εβδομάδα και ήταν η αιτία ν' αναβληθεί η πρεμιέρα τής παράστασης «Ο Καραγκιόζης στην Αυστραλία».

Η πρεμιέρα θα δοθεί μεθαύριο Παρασκευή 10 Μαρτίου στο Μαντουριδείο θέατρο με σκηνοθεσία τού Σταύρου, ο οποίος πρωταγωνιστεί στο ρόλο τού Καραγκιόζη με εκλεκτούς ηθοποιούς τής παροικίας μας σε άλλους ρόλους:

Αγλαΐα: Λιάνα Βερτζάγια, Κολλητήρι: Μέλπω Παπαδοπούλου, Μπάρμπα Γιώργος: Γιάννης Νταβίτσας, Νιόνιος: Πέτρος Μιχαλόπουλος, Σταύρακας: Χάρης Τσαβαλάς, Μορφονιός: Ευανθία (Εβελιν) Τσαβαλά, Χατζηναβάτης: Νίκος Τσιουκάνης, Αυστραλοί: Νικολέττα Γεωργίτση, Διονύσης Βερτζάγιας, Πολυχρονόπουλος: Κώστας Βερτζάγιας, Ελένη: Άννα Γιοβαννάκη, Μέγας Αλέξανδρος: Διονύσης Βερτζάγιας.

Τα ονόματα των ηθοποιών και μόνο είναι η καλύτερη εγγύηση πως θ' απολαύσετε μια πολύ ευχάριστη κωμωδία για να τρέξετε στο τηλέφωνο και να εξασφαλίσετε τις θέσεις σας αυτό το Παρασκευοσαββατοκύριακο: Μέλπω: 9519-8104 και Εβελιν: 0413 989 007.

Στα πρόθυρα καταστροφής;

Δεν θέλω να είμαι άγγελος κακών ειδήσεων, αλλά η χώρα μας βαδίζει σε βήμα σημειωτόν, αν και απέφυγε μια οικονομική ύφεση τα τελευταία 25 χρόνια που θα είναι παγκόσμιο ρεκόρ την 1η Απριλίου, όταν θα ξεπεράσουμε το σχετικό ρεκόρ τής Ολλανδίας.

Όλα κρέμονται από μια βαμβακερή κλωστή επειδή η εθνική οικονομία δεν θ' αντέξει σοβαρούς κραδασμούς, όπως αύξηση στα επιτόκια ή στην ανεργία.

Τα νοικοκυριά στην Αυστραλία είναι υπερχρεωμένα

με μεγάλα στεγαστικά δάνεια για την απόκτηση ενός σπιτιού και γι' αυτό ο κόσμος έχει σφίξει το πουγκί του και δεν κάνει περιττά έξοδα.

Σύμφωνα με την National Debt Helpline, τον Ιανουάριο απάντησε σε 14.000 άτομα που ζητούσαν πληροφορίες για τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν, ενώ η διευθύντρια τού Financial Counselling Australia, Fiona Guthrie, δήλωσε πως η Αυστραλία βρίσκεται στα πρόθυρα οικονομικής καταστροφής.

Όλα αυτά προκαλούν κρίση στο τζίρο των καταστημάτων και τί αποδεικνύουν;

Πόσο ανόητα είναι τα επιχειρήματα τού πρωθυπουργού Μάλκολμ Τέρνμπουλ και τού Θησαυροφύλακα Σκοτ Μόρισον, που εφαρμόζουν μέτρα λιτότητας και θέλουν να μειώσουν τον φόρο των μεγάλων εταιρειών για να ελκύσουν επενδυτές...

Αντί να βοηθήσουν τον κοσμάκη για ν' αρχίσει να ξοδεύει και ν' ανασάνουν οι επιχειρήσεις και να αυξήσουν τα κέρδη τους, που θα είναι η μοναδική ελκυστική πρόταση για να έρθουν ξένοι επενδυτές.

Ελεος!

Μια οργάνωση στη Μελβούρνη που υποστηρίζει την ισότητα των φύλων, όπως πρέπει όλοι μας, ζήτησε σήμερα ν' αντικατασταθούν τα μισά πράσινα φώτα στις διασταυρώσεις και αντί για τον «Γρηγόρη» να δείχνουν μια... «Γρηγορία» για να μην υποτιμάται η γυναίκα!

Όστε η τιμή τής γυναίκας εξαρτάται από την απεικόνισή της στα πράσινα φώτα κυκλοφορίας στις διασταυρώσεις; Πόσο άμυαλος ή άμυαλη μπορεί να είναι τα άτομα που κάνουν τέτοιες προτάσεις; Όπως οι άλλες που διαμαρτύρονται επειδή ο Θεός είναι άντρας και λένε πως είναι γυναίκα.

Μήπως η λύση είναι να τα κάνουμε όλα... ουδέτερα;



Και τα πράσινα φώτα και τον Θεό για να μην υπάρχουν διακρίσεις ανάμεσα στα φύλα;

Καλά λένε πως κάθε δευτερόλεπτο γεννιέται ένας ηλίθιος και μία ηλίθια. Σήμερα το έχω εξακριβώσει!

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Αχ, αυτά τα οικογενειακά περιβάλλοντα των ηγετών πόσες ζημιές κάνουν. Ο Φιγιόν τάζει με δημόσιο χρήμα, χωρίς να το δηλώνει, τη σύζυγο και τα δύο παιδιά του. Τώρα τον ψάχνει η Δικαιοσύνη.

Ο πατέρας του Ρέντσι μεσολαβούσε για να παίρνουν δουλειές από το Δημόσιο φίλοι του επιχειρηματίες. Το προσόν του; Ο γιος του ήταν πρωθυπουργός. Κι αυτόν τον ψάχνει η Δικαιοσύνη. Και εγώ που νόμιζα πως μόνο στη Βαλκανική Ελλάδα υπάρχουν τα φαινόμενα της οικογενειοκρατίας.»